
 
 

Ecole élémentaire 

Le Pré du Bourg 
Rue du frêne 

78910 Orgerus 

 

Procès-verbal de la réunion du Conseil d’école n° 1 

en date du 14 novembre 2023 
   

Education Nationale  
 

Présents : 
Directeur/ Directrice: Mme Colin 
 
Enseignants : (Réunies en conseil de 
maîtres) Mme Jard, Mme El Jakani,  
 
Absent(s) excusé(s) : 
IEN Mme Allora 
 
Enseignantes : Mme Courbaud, Mme 
Houziaux, Mme Delaruelle, Mr Laguel 
(TR) 
 
Rased : Mme Idee 
 

Parents d’élèves  
 

Présents:  
Mme Lemoigne 
Mme Clairet 
Mme Merlier 
Mr Barroso 
Mme Jasmin 

 
 
 
Absent(s) excusé(s) :    
 
Mme Lourdeau 

Commune  
 

Présents : 
Le maire : Mr Verplaeste  
Mme Bacou 
Mme De Barbeyrac 
Mme Le Cadre-Touzeau 
 
 
Absent(s) excusé(s) :   
 

 

Rôle du Conseil d’école : 

Le conseil d'école établit et vote le règlement intérieur de l'école à partir du règlement type dépar-
temental. Il participe à l'élaboration du Projet d’école définissant les activités scolaires et périsco-
laires qui permettent de mettre en œuvre les objectifs nationaux d'enseignement. 

Il donne son avis sur les questions intéressant la vie de l'école, et notamment sur les sujets sui-
vants : 

- Actions pédagogiques et éducatives 
- Utilisation des moyens alloués à l'école 
- Conditions d'intégration des enfants handicapés 
- Activités périscolaires : Heures qui se déroulent avant et après la classe durant lesquelles un 
encadrement est proposé aux enfants scolarisés 
- Restauration scolaire 
- Hygiène scolaire 
- Protection et sécurité des enfants dans le cadre scolaire et périscolaire 
 - Respect et la mise en application des valeurs et des principes de la République. 

Il donne son accord pour l'organisation d'activités complémentaires éducatives, sportives ou cultu-
relles. 

Il définit le calendrier des rencontres entre les enseignants et les parents d'élèves. 

 

 

 

 

 



 

1. Bilan de la rentrée scolaire 2023 :                     

 

Formation des classes pour 2023-2024:    6 classes et 7 enseignantes 

CP : 25 élèves    Mme Jard   

CE1 : 25 élèves  Mme Blondel 

CE2 : 25 élèves  Mme El Jakani 

CM1: 30 élèves  Mme Houziaux 

CP/CM2 :  25 élèves Mme Courbaud avec 9 CP et 16 CM2 

CE1/CM2 : 25 élèves  Mme Colin et Mme Delaruelle le lundi et 1 mardi sur 3 avec 9 CE1 et 16 

CM2 

 

Soit 155 élèves. 

 

2 AESH accompagnent des élèves en situation de handicap : Mme Lemaître pour les classes de 

CM1 et CE1/CM2 et Mme Estreguil pour la classe de CP/CM2. 

 

Arrêt des horaires échelonnés pour les accueils et les sorties. Les horaires sont les 

suivants : 

• 8h20 – 8h30 : accueil du matin 

• 11h30 : sortie du midi 

• 13h20 – 13h30 : accueil de l'après-midi 

• 16h30 : sortie du soir 

 

Les récréations sont dédoublées. 

Le matin 

•  10h00-10h15 pour les CP, CE1 et CE2. 

•  10h20-10h35 pour les CM1, CP/CM2 et CE1/CM2. 

L'après-midi 

• 15h00- 15h15 pour les CE1, CE2 et CE1/CM2. 

• 15h20 – 15h35 pour les CP, CP/CM2 et les CM1. 

 

Nous sommes en alerte attentat. Les horaires doivent être strictement respectés et personne ne 

peut entrer dans l'école sans avoir montré son identité. 

 

2.     Règlement intérieur 

 

Modification du règlement  avec le dispositif pHARe. 

Le règlement a été voté à l’unanimité. 

Le règlement s’impose à toutes les personnes qui fréquentent l’établissement. 

 

Le règlement intérieur sera mis en ligne sur le blog de l’école. 

La Charte de la Laïcité a été mise en ligne sur le blog de l'école. 

La Charte des usages numériques sera jointe au règlement intérieur. 

 

Un document accusant la lecture et l’adhésion à ces 3 textes devra être signé dans les cahiers de 

liaison par tous les parents d’élèves. 

 

 

 

 

 

 



3.     Résultats des élections des représentants de parents d’élèves 

 

Il y avait 1 liste, l'APEI : 

• 6 sièges titulaires, parents élus : Marion Jasnin, Guillaume Barroso, Delphine Clairet, 

Jeanne Lemoigne. Emilie Lourdeau, Elodie Merlier. 

• 2 sièges suppléants : Arnaud Nzoh-Monkam, Marie Hartrel. 

Il y avait côté électeurs :      

• 267 électeurs inscrits 

• 148 votants    

• 145 suffrages exprimés et 3 bulletins blancs ou nuls 

 

Cela représente un taux de participation de  55,43 % (52,85 % de votants en 2022). 

 

Vote pour des élections par correspondance l’année prochaine : approuvé. 

 

4. Rased 

 

L’équipe a rappelé le fonctionnement du RASED et les personnes qui le constituaient. 

 

5. Résultats des Evaluations Nationales : 

 

Sur 34 CP 

Classe de CP 

Français : 0. élève à besoin et …9.. fragiles 

Mathématiques : …6 élèves à besoin et …6.. fragiles 

 

Classe de CP/CM2 

Français : 0. élève à besoin et …1.. fragile 

Mathématiques : 0 élève à besoin et …3.. fragiles 

 

Sur 34 CE1 

Classe de CE1 

Français : 5. élèves à besoin et …12.. fragiles 

Mathématiques : …11 élèves à besoin et …9.. fragiles 

 

Classe de CE1/CM2 

Français : 1. élève à besoin et …2.. fragiles 

Mathématiques : 2 élèves à besoin et …3.. fragiles 

 

 

Sur 30 CM1 

Français : 13. élèves à besoin  

Mathématiques : 17 élèves à besoin  

 

Nous n’avons pas encore analysé les résultats de l’école. Nous le ferons le mercredi 22 novembre, 

ainsi que le mardi 12 décembre en conseil intercycles. 
 

 

 

 

 

 



6. Présentation du pôle CARE 

 

La lutte contre le harcèlement est une priorité du ministère, en particulier le cyber harcèlement à 

caractère sexiste et sexuel. Afin de renforcer l'identification et la prise en charge des situations de 

harcèlement, chaque établissement scolaire se dote d’un plan de prévention du harcèlement et 

d’un programme. La méthode Pikas dite « méthode de la préoccupation partagée » consiste en 

une série d'entretiens individuels avec les élèves impliqués dans une situation d'intimidation 

scolaire en tant qu'intimidateur présumé, cible (victime) et/ou témoin. L'approche est non blâmante. 

Les professionnels qui mènent les entretiens n'ont pas pour but de rechercher les responsabilités 

et de sanctionner les auteurs présumés. L'objectif est de faire partager une «préoccupation » pour 

la situation de la cible par toutes les personnes impliquées et ainsi de permettre à chacun de sortir 

positivement de ce processus afin que l'intimidation cesse. 

 

Rappel du programme pHARe : Prévenir le Harcèlement et Agir avec Respect 

Après une phase d’expérimentation, le programme pHARe  est généralisé à toutes les académies 
et dans l'ensemble des écoles élémentaires et des collèges. 

Qu'est-ce que le programme pHARe ? Un plan de prévention du harcèlement à destination des 
écoles et des établissements fondé autour de 8 piliers : 

1. Mesurer le climat scolaire 
2. Éduquer pour prévenir les phénomènes de harcèlement 
3. Former une communauté protectrice de professionnels et de personnels pour les élèves 
4. Intervenir efficacement sur les situations de harcèlement 
5. Associer les parents et les partenaires et communiquer sur le programme 
6. Mobiliser les instances de démocratie scolaire (CVC, CVL) et le comité d'éducation à la 
santé, à la citoyenneté et à l'environnement 
7. Suivre l'impact de ces actions 
8. Mettre à disposition une plateforme dédiée aux ressources 

 

7. Evaluation d’écoles 

Notre école ne sera pas évaluée cette année, mais toutes les école de la circonscription auront été 

évaluées dans les prochaines années à venir. 

 

      8. PPMS et exercices d’évacuation 

Nous avons effectué un exercice d’évacuation incendie le mardi 26 septembre. Les élèves ont 

acquis les attitudes à tenir et respectent les règles établies pour ces moments de mise en sécurité. 

Un exercice PPMS sera effectué courant novembre. 

 

9. Travaux 

 

Un nouveau VPI a été installé dans la classe de Mme Jard en début d'année.  

Mme Houziaux a reçu ses nouvelles tables. 

 

10. OCCE 

 

Mme Houziaux sera chargée de la coopérative cette année. Elle est en pleine passation avec Mme 

Courbaud. 

La course contre la faim a permis de récolter 1970,50€. 

 

 

11. Projet d’école, projets de classes et manifestations diverses. 

 



Le projet d’école 2021-2024 découle du projet académique. Il est bâti sur trois axes : 

 - Des dynamiques renouvelées au cœur des apprentissages 

 - Des collectifs apprenants et engagés 

 - Apprendre, s’épanouir, se transformer dans des lieux d’inspiration et de réalisation. 

 

Projets de classe : Cette année l'école a ciblé les projets sportifs pour mettre en lien avec les JO. 

- CP : projet départemental Karaté. 

- CE2 : projet départemental  Karaté. Jeux de cross. 

- CM1 : projet départemental Karaté. Jeux de cross. 

- CP/CM2 : projet départemental Handball. 

- CE1/CM2 : projet départemental Handball. 

 

 Pour les classes de CP et CE2 : Projet opéra financé par la caisse des écoles. 

 Pour les classes de CM1, CP/CM2, CE1/CM2 et CE1 : Projet sur la biodiversité avec 

l'intervention d'un apiculteur et la fabrication d'hôtels à insectes le jeudi 23 novembre. 

Financé aussi par la caisse des écoles. 

 Intervention Archéolithe pour toutes les classes sur différentes périodes. 

 Deux chorales : le mardi à 13h30 14h10 cycle 2 et 3 

 

 

Liaison CM2/6ème. 

Course du muscle : Elle était initialement prévue le 17 octobre, mais suite aux attentats elle a été 

décalée au mardi 21 novembre et se déroulera vers le gymnase. 

 

Halloween : le vendredi 20 octobre. 

 

Spectacle de Noël avec Lilly Pop le jeudi 14 décembre. La mairie met à notre disposition la salle 

du Pré Romain et nous la remercions. 

 

Carnaval : le 9 février 

 

Fête de l’école :  le 14 juin 

 

Bibliothèque : tous les lundis matins. 

 

 

12. EPS/Gymnase/Piscine 

 

• Gymnase : tous les vendredis des périodes 2 et 3. 

 

• Piscine : début des séances le jeudi  1er février  pour tous les CP  jusqu’au jeudi 13 juin 

2024. 

- Pour les 16 CM2 de Mme Courbaud, du jeudi 1er février  au jeudi 4 avril. 

- Pour les 16 CM2 de Mme Colin, du jeudi 25 avril au jeudi 13 juin. 

 

13. Questions des parents. 

- La classe de CE1 et l'affectation d'un enseignant sur le poste : annonce de l’arrivée de Mme 

Blondel sur le poste jusqu’à la fin de l’année scolaire. 

- Le climat périscolaire (garderie et cantine): le règlement et les sanctions, la communication avec 

les familles, les projets d'animation ou activités de loisirs sur ces temps, le taux d'encadrement : 

La mairie réassure que l’encadrement périscolaire nécessaire à la sécurité des enfants est garanti. 



- Le climat scolaire: le règlement de cour et les sanctions, les jeux dangereux (prévention, sanc-

tion, communication aux familles), le protocole CARE en CE2 (inquiétude face au cas de harcèle-

ment suite à une communication faite aux familles) : les parents seront informés si leur enfant est 

concerné par des jeux dangereux. Le règlement n’est à copier qu’en dernier lieu après divers aver-

tissements. 

Le protocole CARE a pris fin jeudi  16 novembre 2023. Dans le cadre de l’école, la situation est ren-

trée dans l’ordre. 

- L'équipement informatique - Le niveau d'équipement et son installation permet-il de réaliser 

tous les exercices pédagogiques prévus aux programmes  des différentes classes (exemple : ini-

tiation à la programmation avec scratch) : Le programme Scratch est en cours d’installation sur  les 

tablettes de l’école afin que les élèves puissent s’initier davantage pendant les cours ou les heures 

d’APC. 

 

 

  Dates des prochains conseils d’école 

 

2ème conseil d’école : le mardi 5 mars 18h30 

3ème conseil d’école : le mardi 18 juin 18h30 

 

 

 
  
 
Signature du président du conseil d’école    Signature du secrétaire de la séance 
  Aurélie COLIN                                                               Sophie El Jakani   
    
    
    


